
 

 

 

COMUNE DI PRAMOLLO 
Città metropolitana di Torino 

 
 
 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale n. 2/2025 
 
 
 
 
OGGETTO: 
 
 

 
 
NOMINA DELLA COMMISSIONE EDILIZIA COMUNALE 
 
 

 
 

L’anno duemilaventicinque addì diciannove del mese di febbraio alle ore 18:30, convocato dal 

Sindaco, secondo i criteri stabiliti con Decreto Sindacale n. 03 del 09/06/2020, con avvisi scritti e 

recapitati via e mail a norma di legge, si  è  riunito  presso la solita Sala delle adunanze in  sessione 

STRAORDINARIA di PRIMA convocazione,  il  Consiglio Comunale, del quale sono membri i Signori: 

 
COGNOME E NOME CARICA PRESENTE 

COSTANTIN Renzo SINDACO Sì 
CANONICO Giorgio CONSIGLIERE Sì 
DA ROLD Fulvio CONSIGLIERE Sì 
BERTALOT Ivano CONSIGLIERE Sì 
BERTALOT Sara CONSIGLIERE Sì 
BOUCHARD Valentino CONSIGLIERE Sì 
LONG Alessandra CONSIGLIERE Sì 
PLAVAN Daris CONSIGLIERE Sì 
RIBET Daniele CONSIGLIERE Sì 
SAPPE' Michael CONSIGLIERE No (Dimissionario) 
SAPPE' Rino CONSIGLIERE Giust. 

   
 Totale Presenti: 9 
 Totale Assenti: 2 

 
Assume la presidenza il Sindaco COSTANTIN Renzo. 

 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale PANETTA Dott.ssa Arianna. 

 
Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 



OGGETTO:  NOMINA DELLA COMMISSIONE EDILIZIA COMUNALE 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO che, con deliberazione del Consiglio Comunale n. 35 del 18.06.2004 è stato approvato il 
Regolamento Edilizio di questo Comune al quale sono state apportate modifiche con le seguenti 
deliberazioni di Consiglio Comunale: n. 10 del 18.06.2005, n. 11 del 23.07.2012 e n. 13 del 
18.06.2018; 
 
DATO ATTO che l’art. 45.3 del citato regolamento disciplina la costituzione ed il funzionamento 
della Commissione Edilizia Comunale e, in particolare, stabilisce che: 

– la Commissione è composta da quattro componenti, eletti dal Consiglio comunale. La 
Commissione nella sua prima adunanza, procede, nel proprio seno, alla elezione del 
Presidente; 

– i componenti elettivi sono scelti dal Consiglio fra i cittadini di maggiore età, ammessi 
all'esercizio dei diritti politici, che: 

■ abbiano competenza, provata dal possesso di adeguato titolo di studio, e dimostrabile 
esperienza nelle materie attinenti all'architettura, all'urbanistica, all'attività edilizia, 
all'ambiente, allo studio ed alla gestione dei suoli; almeno uno sia in possesso di 
diploma di laurea 

■ abbiano riconosciuta conoscenza del territorio comunale derivante da precedenti 
esperienze. 

È ammessa la scelta di componenti elettivi nell’ambito di elenchi proposti da Ordini e Collegi 
professionali nonché da Enti o Associazioni rappresentativi di categorie che esercitano 
attività attinenti alle materie di cui al comma 3, o che abbiano specifiche conoscenze in 
materia giuridica e nel campo della geologia. 

– non possono far parte della Commissione contemporaneamente i fratelli, gli ascendenti, i 
discendenti, gli affini di primo grado, l'adottante e l'adottato; parimenti non possono far 
parte della Commissione il Sindaco, gli Assessori, i Consiglieri comunali e i soggetti che per 
legge, in rappresentanza di altre Amministrazioni, Organi o Istituti, devono esprimere pareri 
obbligatori sulle stesse pratiche sottoposte alla Commissione; 

– la Commissione resta in carica fino al rinnovo del Consiglio comunale che l'ha eletta: 
pertanto, al momento dell'insediamento del nuovo Consiglio comunale, la Commissione 
conserva le sue competenze e le sue facoltà per non più di quarantacinque giorni ed entro 
tale periodo deve essere ricostituita; 

 
ATTESO che, in seguito alle elezioni amministrative del 8 e 9 Giugno 2024, occorre provvedere alla 
nomina della Commissione Edilizia Comunale; 
 
RICHIAMATO l’avviso esplorativo pubblicato dal 30.01.2025 al 07.02.2025 per la presentazione dei 
curricola da parte di persone interessate a prendere parte alla Commissione Edilizia del Comune di 
Pramollo e qui richiamato sotto la lettera A); 
 
CONSIDERATO che non è presente minoranza in seno al Consiglio Comunale e per tanto non è 
necessario nominare un componente a scelta di tale compagine consigliare; 
 
DATO ATTO che ai sensi dell’art. 96 del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i. il presente Organismo è da ritenersi 
indispensabile per la realizzazione dei fini istituzionali del Comune; 
 



VISTO lo Statuto Comunale; 
  
VISTO il D. Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.; 
 
ACQUISITO il parere favorevole di regolarità tecnica espresso dal Responsabile del servizio ai sensi 
dell'art. 49 del Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267; 
 
IL CONSIGLIO propone i seguenti nominativi: 
il geometra Paolo PLAVAN, l’architetto Cristiano ROSTAN, il geologo Francesco PERES, l’ingegnere 
Samuele RANCURELLO; 
 
RITENUTO, pertanto, di mettere in votazione la predetta proposta invitando i Consiglieri ad 
esprimersi con voto palese: 
 
CON VOTI unanimi e favorevoli espressi nei modi e nelle forme di legge 
 
 

DELIBERA 
 

– DI RICHIAMARE la premessa a far parte integrante del presente dispositivo; 
 

– DI NOMINARE quali componenti della Commissione Edilizia Comunale: 
– il geometra Paolo PLAVAN; 
– l’architetto Cristiano ROSTAN; 
– il geologo Francesco PERES; 
– l’ingegnere Samuele RANCURELLO. 

       
- DI DARE ATTO che dalla presente deliberazione non scaturiscono oneri a carico del Comune 

di Pramollo; 
 

- DI DARE ATTO che la presente commissione è ritenuta indispensabile per il perseguimento 
delle finalità istituzionali del Comune; 

 
– DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 

c. 4, del Testo Unico n. 267/2000 CON VOTI FAVOREVOLI UNANIMI resi nei modi e nelle 
forme di legge. 

 



 
Letto, confermato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

COSTANTIN Renzo 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

PANETTA Dott.ssa Arianna 
 

 
 

 
 
  

 
 


